

# О СОЛДАТСКОЙ ПИЛОТКЕ



Пилотка - наверное,  
самый известный  
головной убор Красной  
Армии. В наши дни  
пилотки стали символом  
праздника Дня Победы.  
Именно в таких  
головных уборах наши  
солдаты и брали  
Берлин...



Однако история пилотки начинается задолго до 1945 года. Во всей армии, и у рядовых и у офицеров, штатным головным убором в то время служила фуражка. А вот летчикам требовался такой головной убор, который можно было бы компактно сложить на время полета, положив за пазуху или в карман, а по окончании полета (сняв шлем) тут же надеть этот убор на голову. Понятно, что фуражку компактно не сложишь - вот и ввели для летчиков «полётную складную шапку», сокращенно – полетка. Ну а затем слово чуть видоизменилось и превратилось в уже нам хорошо знакомую «пилотку».



А в 1935 году пилотку цвета хаки получили все военнослужащие - и рядовые, и командиры.



**Солдатская пилотка прадеда  
В руках пилотку прадеда держу  
Она мне в память от него досталась,  
От крови след, соленый пота вкус –**

**Все это от войны еще осталось.  
Пилотку крепко в кулаке сжимая,  
Бежал мой дед в атаку на врага,  
Когда гранаты под ногой взрывались**

**Пилоткой прикрывал свои глаза.  
И раненого друга с поля боя,  
Ташил мой прадед на своих плечах,  
Под голову он положил пилотку  
Сказал: «Терпи, браток, а я вернусь сейчас...»**

**Прошла война, вернулся он в пилотке  
В шкафу лежала много - много лет,  
Когда подрос я, взял ее мой прадед  
Сказал: «Внучок, я подарю тебе...»**

**И вот в священный День Победы,  
В пилотке прадеда на праздник я пришел  
Держу ее и словно деда вижу,  
В пилотке этой он войну прошел.**

